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令和６年長浜市議会定例会 

令和７年６月定例月議会 

閉会あいさつ 

 



- 2 - 

 

 令和７年６月定例月
ていれいづき

議会の閉会にあたりまして、一言

ごあいさつを申しあげます。 

今定例月議会におきましては、補正予算や条例改正な

どの諸議案につきまして、議員の皆様に慎重かつ熱心に

ご審議を賜り、いずれも原案どおりご議決・ご承認を賜

りましたこと、厚くお礼を申しあげます。 

それでは、閉会にあたり、３点についてご報告をさせ

ていただきます。１点目は事務処理ミスの再発防止と信

頼回復について、２点目は黒壁の持続的発展に向けた支

援について、３点目は一般質問を踏まえた今後の市政運

営について申し上げます。 

 

（事務処理ミスの再発防止と信頼回復について） 

まず、事務処理ミスの再発防止に向けた取組について

申し上げます。（副市長起立） 

昨年度以来、市の補助金交付や国の交付金申請などに

おいて、不適正な事務処理が続いており、３月定例月議

会や今定例月議会において市議会から厳しいご指摘を
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いただいております。市民の皆様に多大なるご心配とご

迷惑をおかけしておりますことを、副市長共々、改めて

深くお詫び申し上げます。 

私は、これら一連の事務処理ミスの原因について、大

きく２つあると考えております。１つ目は基本的な事務

処理の内容が確認できていないこと、２つ目は担当者任

せにしていることです。 

こうした事務処理のミスは、市民サービスの質を損な

うだけでなく、市政への信頼を大きく揺るがすものです。 

このため、幹部職員を２７日に臨時招集し、業務の基

本に立ち返り、慎重かつ確実な事務処理を徹底するとと

もに、上司と担当者が互いに業務を確認し合える体制づ

くりと、風通しの良い職場環境の構築について、私が直

接指示いたします。 

加えて、今回の反省を一時的なものとせず、より効果

的な再発防止の仕組みを構築できるよう、原因を徹底的

に分析し、今後市民にご迷惑をおかけした際の責任のあ

り方について必要な見直しを進めてまいります。 
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市政に対する信頼を揺るぎないものとするため、私の

陣頭指揮のもとで副市長共々全力で取り組んでまいり

ますので、議員の皆様のご理解をお願い申し上げます。 

 

（黒壁の持続的発展に向けた支援について） 

次に、黒壁の持続的発展に向けた支援について申し上

げます。 

今定例月議会では、株式会社黒壁への経営改革資金貸

付金に係る債務負担行為の設定について、ご承認をいた

だきました。議員の皆様には、黒壁が果たしてきた歴史

的な役割、そして地域経済や観光面における重要性をご

理解いただき、ご判断を賜りましたことに、深く感謝申

し上げます。 

今回の抜本的改革は、今議会の提案説明でも申し上げ

ましたとおり、黒字経営の維持・強化、ガバナンスの充

実、そして債務問題の解決を柱とし、持続可能な健全経

営への転換を目指すものです。この取組を進めるにあた

っては、長浜市、金融機関、地域経済活性化支援機構、
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そして長浜商工会議所の連携が不可欠であり、それぞれ

の専門性を活かした支援体制を構築してまいります。こ

の支援体制は、従来になかったもので、新しい黒壁の出

発のために不可欠な体制と言えます。 

６月３０日には株主総会が予定されており、その際に

新たな取締役体制へ移行する見込みと伺っております。

新たな経営陣には、柔軟な発想と実行力で、現代のニー

ズに即した改革を力強く進めていただけるものと期待

しております。 

本市としましても、長浜の総力を結集し、黒壁の再ス

タートを全力で支えてまいります。新体制のもとで、さ

らなる収益力の向上と債務問題の解決を図るとともに、

中長期的な視点に立った新たな戦略や投資などを通じ

て成長を実現されることで、より魅力的で持続可能な経

営体制が確立され、中心市街地の活性化はもとより、本

市の発展にもつながるものと確信しております。 

今後とも、市議会の皆様とともに、黒壁の持続的な発

展に向けた取組を支援してまいりたいと存じますので、
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ご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

 

（一般質問を踏まえた今後の市政運営について） 

最後に、今定例月議会の一般質問を踏まえた今後の市

政運営について申し上げます。 

今定例月議会では、先ほど申し上げました黒壁に関す

る課題をはじめ、病院の再建・再編、長浜バイオ大学と

の産官学連携、教育改革といった中長期的な政策課題に

ついてご質問をいただきました。また、移動販売車によ

る買い物支援、農業振興、観光連携プラットフォーム、

北近江豊臣博覧会、子育て・若者支援施策、住宅支援、

森林管理や造林公社の問題まで、幅広い分野にわたる貴

重なご質問・ご提案を賜りました。 

これらの取組は、いずれも長浜市の未来を見据えた重

要なものであり、市民の暮らし向上や地域の発展に直結

するものです。今回の議論を通じて、市政が直面するさ

まざまな課題や可能性について、議員の皆様と認識を共

有できたことは大きな意義があったと考えております。 
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いただいたご意見を真摯に受け止め、今後の施策に反

映させ、市民の皆様の期待に応える市政を推進してまい

ります。議員の皆様におかれましては、引き続きご指導

ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げます。 

 

結びになりますが、暑さも日増しに厳しくなってまい

りました。議員の皆様におかれましては、健康には十分

ご留意いただき、今後ますますのご活躍を心よりお祈り

申し上げ、閉会のご挨拶とさせていただきます。 

本日は、誠にありがとうございました。 


